

Н С К О Е А М Я

ОГО И ПЕТРОПАВЛОВСКОГО ГОРОДСКОГО
НОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВРАЛЯ 1957 ГОДА

Цена 20 коп.

Трудящиеся орденоносного Казахстана борются в 1957 году за получение валового сбора зерна до 1,5 миллиарда пудов и сдачу государству не менее одного миллиарда пудов хлеба. Ставится задача выполнить задание по сдаче и продаже государству мяса, шерсти, молока и других продуктов животноводства ко дню 40 годовщины Великого Октября.

НОВОГО, БОЛЕЕ МОЩНОГО ПОДЪЕМА КОГО ХОЗЯЙСТВА КАЗАХСТАНА ОБРАЩЕНИЕ

ского совещания работников сельского хозяйства ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим истам МТС и совхозов, ко всем работникам сельского хозяйства Казахской ССР

Советского Союза и
пством и всем совет-
хозяйства нашей рес-
выполнения взятых

залежных земель, что
до 27,5 миллиона
больших успехов в
Кустанайской, Акмо-
ктюбинской и Запад-

ных совхозов, вырос-
построено 816 тысяч
льных домов и много

ского хозяйства про-
циалистическом со-
колхозы и совхозы
ого миллиарда пудов

изводству продуктов животноводства, особенно шерсти. Между тем ведущая отрасль животноводства — овцеводство — развивается в республике крайне медленно. Очень низкими остаются настриги шерсти.

Многие колхозы и совхозы имеют мелкие овцеводческие фермы, а 340 совхозов не имеют совершенно овец.

Плохо используется у нас опыт передовых колхозов и совхозов по увеличению производства шерсти. Колхоз имени Сталина Меркенского района Джамбулской области, имея 47 тысяч голов тонкорунных и полутонкорунных овец, или по 59 голов на 100 гектаров сельхозугодий, в 1956 году настриг на одну овцу 3,5 килограмма и довел производство шерсти на 100 гектаров сельхозугодий до 170 килограммов.

Если бы все колхозы Джамбулской области добились таких же показателей, как этот колхоз, то они получили бы шерсти почти в два с половиной раза больше, чем в 1956 году. А ведь и этот колхоз еще не полностью использовал имеющиеся возможности для увеличения производства шерсти.

Совхоз № 499 Павлодарской области получил в среднем с овцы по 6 килограммов тонкой шерсти, тогда как колхозы области в целом получили только по 2,2 килограмма.

Бескарагайский совхоз Павлодарской области добился настрига шерсти по 8,14 килограмма с каждой овцы, Чаглинский совхоз Северо-Казахстанской области — по 6,2 килограмма, Сары-Булакский совхоз Талпы-Курганской области — по 5,6 кило-

чество горячего и смазочных материалов и правильно укомплектовать посевные агрегаты.

Товарищи механизаторы, колхозники, рабочие МТС и совхозов, добьемся высокопроизводительного использования на весенних полевых работах всей техники, доведем ежедневную выработку на каждую зерновую сямку не менее чем по 20—25 гектаров.

Решительно повысим агротехнику возделывания всех сельскохозяйственных культур, проведем снегозадержание и задержание талых вод на всей площади подготовленных земель, на посевах озимых и многолетних трав, влагозарядковые поливы на орошаемых землях. Резко увеличим заготовку и внесение в почву местных и минеральных удобрений. Своевременно подготовим все семена к весеннему севу, обеспечим посев семенных участков только сортовыми семенами с тем, чтобы в 1958 году посев зерновых культур на всей площади провести только сортовыми высокоурожайными семенами.

Обеспечим своевременную предпосевную подготовку почвы, проведем весенний сев на высоком агротехническом уровне и в лучшие для каждой сельскохозяйственной культуры сроки — за 8—10 рабочих дней, исходя из конкретных особенностей каждого колхоза и совхоза, обеспечим заделку семян на необходимую глубину.

Проведем посев и посадку картофеля, овощей, кукурузы, подсолнечника квадратно-гнездовым способом, обеспечим своевременное проведение междурядных обра-

джамбулской области — по 10 центнеров.

Такие примеры имеются в каждой области и в каждом районе. Все они говорят о том, какими огромными возможностями располагают все области, районы, колхозы и совхозы для повышения урожайности, увеличения производства зерна. Все дело зависело от того, насколько умело, своевременно и высококачественно проводились работы по накоплению влаги, посеву и уходу, насколько серьезно и настойчиво велась борьба за сокращение потерь при уборке урожая в том или другом хозяйстве, особенно за широкое внедрение раздельной уборки хлебов.

1956 год для тружеников сельского хозяйства Казахстана явился годом серьезного увеличения производства технических культур. Хлопкоробы Южного Казахстана успешно выполнили план заготовок и сдачи государству 1,928 тысяч центнеров хлопка-сырца, или на 566 тысяч центнеров больше, чем в 1955 году. Свыше 90 процентов хлопка-сырца сдано первыми сортами. Хлопка-сырца собрано на 6 центнеров с гектара больше, чем в 1955 году.

Вместе с тем хлопкоробы Южного Казахстана еще далеко не полностью использовали имеющиеся резервы для дальнейшего увеличения производства хлопка-сырца. Об этом красноречиво говорят достижения передовых колхозов, совхозов и районов.

Колхоз Ильичевского района в истекшем году получили по 27,5 центнера хлопка-сырца с гектара. Это хороший урожай. Но в этом же районе многие хозяйства получили урожай еще выше. Так, колхоз «Третий Интернационал» собрал по 43 центнера, «Путь к коммунизму» — по 41 центнеру, совхоз «Пахта-Арал» — по 35,1 центнера с каждого гектара.

Если в 1957 году все колхозы Ильичевского района соберут хлопка-сырца, как передовые колхозы, по 40 центнеров с гектара, то район только за один год может увеличить сдачу хлопка-сырца государству на 28 тысяч тонн, или почти на 50 процентов.

Задача хлопкоробов Южного Казахстана состоит в том, чтобы распространить опыт передовых хозяйств на все колхозы и совхозы области.

Борясь за дальнейшее увеличение производства сахарной свеклы, колхозы Джамбулской, Талды-Курганской и Алма-Атинской областей сдали государству 792 тысячи тонн сахарной свеклы — на 30 тысяч тонн больше установленного плана. Колхозы Меркенского района Джамбулской области в целом получили с площади три тысячи гектаров по 384 центнера сахарной свеклы, а колхозы имени Сталина Талды-Курганской области, имени Абая Алма-Атинской области и «Красная звезда» Джамбулской области ежегодно получают по 500 и более центнеров с каждого гектара.

Но в целом по республике урожайность сахарной свеклы остается еще низкой и составила 307 центнеров, а в Талды-Курганской области — только 288 центнеров с гектара.

Серьезно отстает в республике производство картофеля, овощей и масличных культур, хотя показатели работы передовых колхозов и совхозов подтверждают возможность получения высоких урожаев этих культур во всех районах нашей республики.

Колхоз имени Мичурина Алма-Атинской области ежегодно получает по 120—130 центнеров картофеля с гектара, колхоз имени Володарского Западно-Казахстанской области — по 180 центнеров, звеньевая колхоза «Центральный» Тельманского района Карагандинской области тов. Журавлева собрала с каждого гектара по 160 центнеров картофеля.

В 1956 году колхозы и совхозы республики проделали некоторую работу по увеличению производства молока и шерсти. Это дало возможность досрочно выполнить планы заготовок и закупок. Государству сдано молока на 111 тысяч тонн и шерсти на 26 тысяч центнеров больше, чем в 1955 году.

В то же время следует сказать, что животноводство у нас является отстающим участком сельскохозяйственного производства и что в республике совершенно недостаточно используются имеющиеся огромные резервы для его дальнейшего развития.

Наличие богатых пастбищ и сенокосов, большого зернового хозяйства создает благоприятные условия для превращения Казахстана в крупную базу страны по про-

водство и верблюдоводство, что привело к резкому сокращению поголовья этих видов скота.

В республике крайне неудовлетворительно решается вопрос создания прочной кормовой базы для общественного животноводства. Несвоевременно, с большим опозданием, проводится сеноуборка. Это приводит к резкому ухудшению качества и невыполнению плана заготовки грубых кормов.

Исключительно важная роль в повышении продуктивности животноводства принадлежит кукурузе. Работа, проведенная по массовому внедрению посевов этой культуры на силос, полностью оправдала себя. Кукуруза дает высокие урожаи, наиболее дешевый и высококачественный корм во всех районах Казахстана. На этот счет можно было бы привести сотни примеров.

Недостатки в возделывании кукурузы, отмеченные в Обращении ЦК КПСС и Совета Министров СССР, целиком и полностью относятся к колхозам и совхозам Казахстана. Наша задача состоит в том, чтобы устранить все недостатки в этом деле, обеспечить посев кукурузы квадратно-гнездовым способом и своевременную обработку междурядий в двух направлениях; добиться повсеместного получения высоких урожаев кукурузы на зерно и на силос.

У нас еще недостаточно проводится работа по хозяйственному освоению обширных естественных пастбищ, повышению урожайности их, развитию лиманного орошения и обводнению пастбищных угодий. Многие колхозы, рассчитывая на строительство водохозяйственных сооружений только за счет государства, не выделяют достаточных средств на эти цели, хотя в настоящее время имеются большие возможности проводить обводнительные работы за счет собственных сил и средств.

Серьезные недостатки имеются еще в работе многих МТС. Особенно низка их роль в деле подъема общественного животноводства.

Подводя итоги истекшего сельскохозяйственного года и обсудив Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР, колхозники, рабочие и специалисты МТС и совхозов, подсчитав свои возможности, взяли социалистические обязательства по увеличению производства и сдаче государству сельскохозяйственной продукции.

Мы — участники республиканского совещания работников сельского хозяйства, призываем всех колхозников и колхозниц, рабочих МТС и совхозов, специалистов, всех работников сельского хозяйства широко развернуть социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и досрочно выполнить и перевыполнить в 1957 году следующие обязательства:

В ОБЛАСТИ ПОЛЕВОДСТВА

Считая, что увеличение производства зерна является и в дальнейшем нашей важнейшей и неотложной задачей и сознавая особую роль Казахстана в этом деле, республиканское совещание работников сельского хозяйства считает первейшим долгом всех трудящихся республики вырастить в 1957 году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур, **довести валовой сбор зерна до 1,5 миллиарда пудов и сдать государству не менее одного миллиарда пудов хлеба.**

Мы вызываем на социалистическое соревнование тружеников сельского хозяйства Сибири и считаем, что и сибиряки также сдадут государству в текущем году не менее одного миллиарда пудов хлеба.

Добиться получения сахарной свеклы в республике по 350 центнеров с каждого гектара, закончить копку и сдачу ее к 1 ноября.

Вырастить и собрать не менее чем по 20 центнеров хлопка-сырца с каждого гектара, **досрочно сдать государству не менее 210 тысяч тонн хлопка-сырца.**

Ликвидировать отставание с производством картофеля, овощей и получить урожай картофеля в колхозах не менее чем по 90 центнеров и в совхозах по 100 центнеров с гектара, овощей в колхозах и совхозах — по 120 центнеров с каждого гектара.

Обеспечить своевременный и высококачественный ремонт тракторов, комбайнов, посевных и почвообрабатывающих машин, завести в МТС и совхозы потребное коли-

5 миллион

Довест

килограмм

Обеспе

молона и др

Создад

в сочетании

Превра

будем после

тава поголо

выми произ

осеменению

дункорунн

тыбовать зи

Обеспе

ков по зост

чих дней, с

постью под

дую корову.

В целях

вильного ис

щадя 4,5 м

гектаров.

Улучшим

менно прове

тойчиво буд

ской и вете

Широк

ного конвей

Постро

в совхозах—

помещения.

По при

развернем с

пунктов и

МТС и совх

Товари

вникать в

естественные

чтобы с ка

ции при на

Выпол

возник, ка

никлись чу

взятых обя

участке раб



БОЛЕЕ МОЩНОГО ПОДЪЕМА ХОЗЯЙСТВА КАЗАХСТАНА РАШЕНИЕ

совещания работников сельского хозяйства
цам, рабочим и специалистам МТС и совхозов,
сельского хозяйства Казахской ССР

Обеспечить сдачу государству на янсе крупного рогатого скота живым весом в совхозах по 330 килограммов, в колхозах—по 310 килограммов, овец—по 50 килограммов. Заготовить силоса 315 тысяч тонн.

ДЖАМБУЛСКАЯ ОБЛАСТЬ

Сдать государству хлеба не менее 24 миллионов пудов. Вырастить урожай сахарной свеклы по 350 центнеров, зерновых культур—по 12 центнеров с каждого гектара.

Заложить 500 гектаров садов и ягодников, надойти молока на фуражную корову в колхозах молочной зоны по 1.500 килограммов и в совхозах—по 1.800 килограммов.

Сдать государству в мясоставки крупный рогатый скот живым весом не менее 340 килограммов, овец—52 килограмма, свиней—по 100 килограммов.

Получить деловой выход молодняка на 100 маток: телят—85, ягнят—105, жеребят—75, поросят—1.500 голов.

Получить настриг шерсти с овцы в колхозах по 3 килограмма и в совхозах с тонкорунных овец—по 4,2 килограмма и с грубошерстных—по 2,8 килограмма.

Заготовить грубых кормов в переводе на взрослую голову по 18 центнеров и заложить силоса на корову не менее 10 тонн.

ВОСТОЧНО-КАЗАХСТАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Сдать государству хлеба не менее 23 миллионов пудов. Получить урожай зерновых культур по 14,5 центнера с гектара.

Надойти молока на фуражную корову в колхозах 1.800 килограммов, в совхозах—1.900 килограммов.

Получить молодняка на 100 маток в колхозах: телят—90, ягнят—102, поросят—1.200; в совхозах: телят—90, ягнят—102, поросят—1.500 голов. Настричь шерсти с каждой овцы в колхозах по 2,5 килограмма и в совхозах—по 2,9 килограмма.

Заготовить грубых кормов не менее 665 тысяч тонн, заложить силоса по 10 тонн на корову.

СЕМИПАЛАТИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Сдать хлеба государству не менее 21 миллиона пудов. Получить урожай зерновых культур по 9,5 центнера с каждого гектара.

На площади 446 гектаров заложить полевые защитные лесные полосы, на 85 гектарах—фруктовые сады и ягодники.

Надойти молока на фуражную корову в колхозах по 1.400 килограммов, в совхозах—по 1.800 килограммов.

На окружных предвыборных совещаниях

Петропавловск

Вчера в городском Доме пионеров собрались на предвыборное совещание представители трудящихся четырех округов по выборам в областной Совет.

На трибуне т. Васильев, выступающий от имени коллектива чугунолитейного завода. Он говорит, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода выдвинули кандидатом в депутаты по Чкаловскому избирательному округу № 67 редактора областной газеты «Ленин туы» т. Асанова. Тов. Васильев и выступившая затем представитель промартели имени Панфилова т. Бекжанова характеризуют т. Асанова как человека, заслуживающего доверия и высокой чести быть депутатом.

Слово берет тов. Андришюков:

— Рабочие и специалисты строительства ТЭЦ-2 выдвинули кандидатуру каменщика Владимира Григорьевича Дичук по Володарскому избирательному округу № 68. Это любящий свое дело, пользую-

щийся уважением молодой строитель. Призываю в день выборов отдать за него голоса.

Преподаватель казахской средней школы № 5 т. Судейменов высоко отзывается о жизненном и трудовом пути преподавательницы Бульмайдан Исполовой, которую коллектив этой школы выдвинул кандидатом в депутаты по Сталинскому избирательному округу № 69. Кандидатуру Исполовой поддерживает также т. Тарасова, выступившая от имени рабочих и специалистов завода изоляционных материалов.

Работник горторга т. Боярский и представитель заводоуправления «Главмука» т. Иванов поддержали кандидатуру т. Сакара, выдвинутого коллективом горторга по Марксовскому избирательному округу № 70.

Совещание избрало доверенных лиц и приняло обращение к избирателям.

Марьевка

5 февраля здесь состоялось окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Марьевского избирательного округа № 23. С краткой речью к избирателям обратился председатель окружной избирательной комиссии т. Улитин. Он сообщил, что коллектив Марьевского совхоза выдвинул кандидатом в депутаты областного Совета передовую телятницу А. К. Искирину. Это решение горячо поддержали на своих собраниях коллективы многих учреждений и организаций райцентра. Выступивший затем т. Запорожец, характеризуя т. Искирину как передовую работницу совхоза, заявил:

— Поддерживая кандидатуру т. Искириной, коллектив строительного управления «Марьевкстрой» выражает полную

уверенность в том, что она часами будет выполнять обязанности служки народа, а избиратели Марьевского избирательного округа № 23 отдадут свои голоса за верную дочь нашего народа.

За поддержание кандидата в депутаты областного Совета А. К. Искириной от коллектива Бонваловской МТС выступил токарь т. Риммер, от работников торговли — т. Проданова и другие.

Участники окружного предвыборного совещания горячо поддержали решение предвыборных собраний трудящихся о выдвижении т. Искириной кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по Марьевскому избирательному округу № 23 и приняли обращение к избирателям.

Пресновка

В районном Доме культуры собрались представители МТС колхозов, предприя-

Совета и не пожалели об этом: она с честью справляла задания трудящихся.

в колхозах по 2,8 килограмма и в совхозах—4,5 килограмма, получить яиц на одну несушку в колхозах 72 штуки и в совхозах—90 штук.

Получить деловой выход молодняка на 100 маток в колхозах: телят—88, ягнят—95, поросят—1.400; в совхозах: телят—88, ягнят—100, поросят—1.600 голов.

Полностью обеспечить общественное поголовье скота кормами, заготовить на каждую корову и свиноматку силоса не менее 10 тонн и на овцу—2 центнера.

Сдать государству на мясопоставки крупный рогатый скот средним живым весом по 330 килограммов, овец—47 килограммов и свиней—100 килограммов.

Заложить садов и ягодников на площади 400 гектаров, произвести посадку полевых защитных лесных полос на 1.300 гектарах.

АКТЮБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Сдать государству не менее 42 миллионов пудов хлеба. Получить урожай зерновых культур по 8,3 центнера с гектара.

Надоить молока на фуражную корову в колхозах по 1.600 килограммов и в совхозах—по 1.300 килограммов, добиться настрига шерсти с овцы в колхозах по 2,8 килограмма, в совхозах—по 3,1 килограмма.

Сдать государству на мясопоставки крупного рогатого скота живым весом по 320 килограммов, овец—50 килограммов, заготовить грубых кормов 1.328 тысяч тонн и заложить силоса 270 тысяч тонн.

Обеспечить получение делового выхода молодняка на 100 маток: телят—90 голов, ягнят—105 голов, поросят—1.400 голов.

КАРАГАНДИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Сдать государству хлеба 34,6 миллиона пудов, картофеля—13,5 тысячи тонн, овощей—12,5 тысячи тонн.

Получить урожай зерновых культур по 8,5 центнера с гектара.

Увеличить площади садов и ягодников до 1.300 гектаров. Надоить молока в колхозах молочной зоны не менее 1.500 литров, в совхозах—1.600 литров на фуражную корову.

Заготовить грубых кормов 1.150 тысяч тонн, заложить силоса 420 тысяч тонн. Провести лиманное орошение лугов и пастбищ на площади 175 тысяч гектаров.

Получить настриг шерсти на одну овцу в колхозах по 2,5 килограмма, в совхозах—по 2,9 килограмма. Вырастить на 100 маток: ягнят—97, телят—88, жеребят—80 и поросят—1.500 голов. Сдать государству на мясопоставки крупный рогатый скот средним живым весом по 300 килограммов, овец—по 50 килограммов.

ЗАПАДНО-КАЗАХСТАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Сдать государству хлеба не менее 32 миллионов пудов. Получить урожай зерновых культур по 8 центнеров с гектара.

Провести посадку садов и ягодников на площади 300 гектаров, полевых защитных лесных полос—490 гектаров.

Получить удой молока на фуражную корову в колхозах молочной зоны 1.750 литров и в совхозах—1.300 литров, обеспечить настриг шерсти с одной овцы в колхозах по 2,7 килограмма и в совхозах—по 3,5 килограмма.

Получить деловой выход молодняка на 100 маток в колхозах: телят—88, ягнят—105, поросят—1.400, жеребят—80; в совхозах: телят—90, ягнят—105, поросят—1.600 голов.

Сдать государству 7,2 миллиона пудов хлеба.

Заложить садов и виноградников на площади 2.020 гектаров. Заготовить сена 920 тысяч тонн и заложить силоса 250 тысяч тонн.

Добиться выхода молодняка на 100 маток в колхозах: ягнят—101, телят—83, поросят—1.200; в совхозах: ягнят—103, телят—85, поросят—1.400 голов.

Надоить молока на фуражную корову в колхозах по 1.120 килограммов, в совхозах—1.800 килограммов.

Настричь шерсти с одной овцы в колхозах по 2,7 килограмма, в совхозах—по 3,2 килограмма. Сдать государству на мясопоставки крупный рогатый скот живым весом по 310 килограммов, овец—47 килограммов и свиней—95 килограммов.

КЗЫЛ-ОРДИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Сдать государству хлеба не менее 3,5 миллиона пудов, главным образом, риса. Вырастить урожай риса по 28 центнеров с гектара.

Заложить садов и виноградников на 282 гектарах.

Получить надою молока на фуражную корову в колхозах по 1.500 килограммов и в совхозах—1.600 килограммов, настричь шерсти по 2,6 килограмма от каракульских овец и от тонкорунных—по 4,3 килограмма.

Сдать государству на мясопоставки крупный рогатый скот живым весом по 350 килограммов и овец—50 килограммов.

Получить деловой выход молодняка на 100 маток: ягнят—105, телят—85 и жеребят—85 голов.

Заложить силоса по 10 тонн на корову.

ГУРЬЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Довести поголовье овец в колхозах и совхозах до 980 тысяч голов, крупного рогатого скота—до 79 тысяч голов, лошадей—до 63 тысяч голов.

Получить деловой выход молодняка на 100 маток: ягнят—105, телят—82.

Сдать государству на мясопоставки крупный рогатый скот живым весом по 280 килограммов, овец—по 51 килограмму.

Настричь шерсти от грубошерстных овец в колхозах по 2,6 килограмма от овцы, надоить молока по 1.050 килограммов от коровы, заложить силоса на корову не менее 7 тонн.

* * *

Дорогие товарищи!

Мы, участники республиканского совещания работников сельского хозяйства, призываем всех колхозников и колхозниц, работников и работниц МТС и совхозов, всех специалистов сельского хозяйства, работников партийных, советских и сельскохозяйственных органов широко развернуть социалистическое соревнование за дальнейший мощный подъем всех отраслей колхозного и совхозного производства, обеспечить выполнение и перевыполнение принятых обязательств и тем самым внести свой достойный вклад в общее дело борьбы советского народа за осуществление исторических решений XX съезда КПСС.

миллиа, имя и отчество
зависеть выполнении
гражданина, успех в
стоявшиеся на днях
избирательной кон
вопрос о ходе подгот
внимание уделить с
лению и вывешиван
лей.

Было отмечено, ч
бирательных участ
эта важная работа п
рошо составлены и у
вывешены для всеоб
на избирательном у
датель участковой и
С. Ф. Завьялов, сек
Так же четко проведен
бирательных участ
других, где с помощ
но был проведен уче
лены их списки и о
Председатель уча



критика

Третий орден Ленина

ОЗА РАБОЧИХ
ДОРОГ

за Главдorstрой, В Бу-
колдоговор за 1956 год
рянным.

отмечалось, что руко-
№ 2, ремонтных мас-
астианно-дорожной стан-
устиительстве профсоюз-
нарушают законодатель-
ботной плате. Здесь час-
ерхурочные работы без
сятся выходные дни.

— Камыш нужен для строитель-
ства, и мы его заготавливаем в любую погоду, —
говорят трактористы из бригады т. Аса-
дулаева Акзам Низамов, Леонид Геллер,
Туяк Омаров, Петр Шледовев.

Жизнь Аликпера Асадулаева знаменательна неустанным добросовестным трудом. С 15 лет он начал работать на машинах. Вначале был шофером, а с 1940 года — комбайнер. Слава Героя пришла не сразу. Еще в 1943 году, работая на комбайне «С—1», Асадулаев несколько отставал от других комбайнеров. Выйти в передовые ему помогли упорные искания нового. Немало рационализаторских предложений внес он в конструкцию своего комбайна.

В 1950 году т. Асадулаев скопил на комбайне «С—6» 765 гектаров и намолотил 13700 центнеров зерна. Правительство высоко оценило его труд, наградив орденом Ленина.

Нового успеха т. Асадулаев добился в 1951 году, убрав за 20 рабочих дней 700 гектаров и намолотив 8000 центнеров зерна. За этот подвиг ему было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Тов. Асадулаев дважды побывал в Москве на ВСХВ. Он награжден Главвыставком Большой золотой медалью.

Много сделал тов. Асадулаев для освоения целинных и залежных земель. Тракторная бригада № 16, которую он возглавляет, в колхозе «Баян» освоила около трех тысяч гектаров целины. Днем и ночью бригадир был в поле. На площади в 2600 гектаров когда-то пустовавших земель в прошлом году был собран стопудовый урожай. И снова правительство отметило высокой наградой Героя Труда, наградив его третьим орденом Ленина.

Сорокаградусный мороз обжигает лицо, ветер несет поземку, но людям, разгоряченными работой, тепло.

Жизнь Аликпера Асадулаева знаменательна неустанным добросовестным трудом. С 15 лет он начал работать на машинах. Вначале был шофером, а с 1940 года — комбайнер. Слава Героя пришла не сразу. Еще в 1943 году, работая на комбайне «С—1», Асадулаев несколько отставал от других комбайнеров. Выйти в передовые ему помогли упорные искания нового. Немало рационализаторских предложений внес он в конструкцию своего комбайна.

В 1950 году т. Асадулаев скопил на комбайне «С—6» 765 гектаров и намолотил 13700 центнеров зерна. Правительство высоко оценило его труд, наградив орденом Ленина.

Нового успеха т. Асадулаев добился в 1951 году, убрав за 20 рабочих дней 700 гектаров и намолотив 8000 центнеров зерна. За этот подвиг ему было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Тов. Асадулаев дважды побывал в Москве на ВСХВ. Он награжден Главвыставком Большой золотой медалью.

Много сделал тов. Асадулаев для освоения целинных и залежных земель. Тракторная бригада № 16, которую он возглавляет, в колхозе «Баян» освоила около трех тысяч гектаров целины. Днем и ночью бригадир был в поле. На площади в 2600 гектаров когда-то пустовавших земель в прошлом году был собран стопудовый урожай. И снова правительство отметило высокой наградой Героя Труда, наградив его третьим орденом Ленина.

Ч. ТРЕТЬЯК.

Песновский район

Неиспользованные резервы колхоза

Колхоз имени Кирова, Соколовского района, располагает большими резервами дальнейшего развития хозяйства. Значительная площадь плодородных земель и лугов в пойме реки Ишима позволяет ежегодно получать богатые урожаи сельскохозяйственных культур и трав. Многочисленные озера создают хорошие условия для разведения водоплавающей птицы.

Однако эти возможности используются слабо. В минувшем году колхоз собрал неплохой урожай — по 14,4 центнера зерна с гектара, а отдельные массивы, где посев производился по новым землям, дали по 27—43 центнера яровой пшеницы с гектара.

Колхоз успешно рассчитался с государством. С каждого гектара хозяйство стало в закрома Родины 8 центнеров зерна. Полностью засыпаны семена и фураж. Членам артели выдано по 3 килограмма хлеба и по 2 рубля на трудодень.

Наш колхоз находится в одинаковых условиях с соседними хозяйствами, а результаты, как показывают итоги года, разные. Ближайшие колхозы, например, выдали на трудодень в 2—3 раза больше денег, чем у нас.

Чем это объяснить? На наш взгляд, формальным отношением к делу правления колхоза и руководителей Соколовской МТС.

Уборка урожая началась с опозданием на целую неделю только потому, что в МТС не подготовили вовремя комбайны. По договору станция обязалась дать колхозу 11 комбайнов, но когда началась жатва хлебов, пришло только пять, а в разгар уборки работало 6—7 машин. Два самоходных комбайна с первого дня вышли из строя. Плохо убрали хлеб и другие агрегаты, они больше простаивали, чем работали.

Главная причина этого — неудовлетворительное техническое обслуживание парка. Малейшие повреждения трактора, комбайна, лафетной жатки вызывали длительные простои, которые продолжались несколько суток, а иногда недели.

Правление колхоза мало заботилось об

должалась 64 дня и закончилась с большими потерями зерна, а вывозка зерна с токов была завершена в середине ноября.

Потери допускались по разным причинам. Но главной из них была поздняя уборка. Вот характерный пример. 1000 гектаров лучшей пшеницы в ранний период уборки дали в среднем с каждого гектара по 18,8 центнера зерна, а 1132 гектара той же культуры, которая убиралась в более поздние сроки, — по 12 центнеров с гектара. По неполным подсчетам колхоз потерял только на этой площади почти 44 тысячи пудов зерна — по 39 пудов на каждом гектаре.

Большие потери допущены и масличных культур. Из 70 гектаров подсолнечника убрано лишь 10 гектаров. Остальные остались на корню, заматаются снегом. А ведь эта культура давала не менее 30 пудов семечек с гектара. В результате хозяйство потеряло 75 тысяч рублей.

Слабо развивается животноводство. В колхозе не выполнен план роста поголовья скота. И здесь тоже одной из причин отставания является то, что из года в год срываются задания по заготовке кормов. На большой площади травы остались нескошенными.

Повинно в этом и правление колхоза, которое все работы по заготовке кормов возложило на МТС. Сельхозартель могла убрать значительную площадь трав простыми машинами. В хозяйстве есть несколько конных сенокосилок и граблей, но они простаивали.

Рачительные хозяева используют живое тягло. В колхозе им. Кирова имеется 24 пары лошадей и 9 пар волов. Есть достаточно телег и саней. Но к ним нет полного комплекта сбруи. В результате это тягло не работает.

У нас стало нормальным на любых работах вместо дешевого гужевого транспорта использовать механическую силу. Это наносит большой ущерб. Как правило, на очистке полей от соломы и половы, на подвозке сена к скотобазам и вывозке навоза на поля, работают трактора. Иногда на гусеничном тракторе подвозится даже вода в тракторные бикаты и на животно-

В свое время работало рыболовецкое звено, но спустя год его распустили. Между тем, при небольших затратах можно вновь создать из стариков рыболовецкое звено, организовать лов рыбы, получать десятки тысяч рублей дохода от реализации ее в райцентре и Петропавловске.

Большие доходы может дать хозяйству пчеловодство. Пока у нас небольшая пасека — всего 44 улья. Но и она дала немалый доход. В минувшем году получено 845 килограммов товарного меда — по 19,2 килограмма на пчелосемью. От реализации его на рынке в кассу колхоза поступило 16900 рублей. После всех расходов на уход и содержание пчел хозяйство получило 10 тысяч рублей чистой прибыли.

Но развитие всех отраслей хозяйства требует дополнительной рабочей силы, а в нашем колхозе ее недостаточно. Числится 203 трудоспособных колхозника, из них половина занята в полеводстве. Средняя нагрузка на трудоспособного — 38 гектаров. Естественно, что колхозники полностью не могут справиться с производственным заданием. Поэтому в разгар полевых работ, особенно во время жатвы, недостаток рабочей силы временно восполняется за счет рабочих и служащих подшефных организаций города.

Вот уже много лет вопрос о рабочей силе разрешается за счет приезда переселенцев. Но делается, на наш взгляд, это очень медленно. За десятилетие в колхоз прибыло всего несколько десятков семей из Украины и Белоруссии. Все они хорошо устроились, отлично работают со старожилками. Необходимо и дальше продолжать заселение колхоза в порядке планового переселения.

Руководители Соколовской МТС и района мало еще вникают в положение дел колхоза. И в этом одна из главных причин его отставания. На словах они много говорят о развитии хозяйства, а на деле не помогают колхозу использовать дополнительные резервы подъема общественного хозяйства.

Колхоз имени Кирова имеет все для того, чтобы стать крупным, высокоразви-

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ РАСЦВЕТ КУЛЬТУРЫ КАЗАХСКОГО НАРОДА

Великая Октябрьская социалистическая революция, сорокалетию которой отмечается в этом году, дала казахскому народу, как и всем другим народам нашей страны, подлинную свободу и счастье. Славный путь, пройденный казахским народом в годы Советской власти, ознаменован достижениями огромного исторического значения. За короткий срок были осуществлены грандиозные по своему размаху и содержанию социалистические преобразования, в результате которых Казахстан совершил величайший скачок от средневековья к социализму.

Советский Казахстан — равноправный член великой семьи советских республик, цветущая республика с мощной социалистической промышленностью, крупным социалистическим сельским хозяйством и всесторонне развитой, национальной по форме и социалистической по содержанию культурой.

В процессе созидательной деятельности народных масс, руководимых Коммунистической партией, прочно сложились и утвердились новые производственные отношения, основанные на общественной собственности. — отношения товарищеского сотрудничества и социалистической взаимопомощи, которые открыли простор для неограниченного развития производительных сил.

Количество промышленных предприятий в Казахстане по сравнению с 1913 годом выросло в 10 раз. Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве возросла соответственно в 30 раз, валовая продукция промышленности — в 35 раз. В корне преобразилась и сельское хозяйство республики. Вместо мелких, примитивных, малопродуктивных крестьянских хозяйств создано около трех тысяч крупных колхозов, около 700 совхозов, 500 МТС, вооруженных первоклассной техникой. Посевная площадь против 1913 года выросла в 7 раз.

В борьбе за строительство новой жизни, нового общества цементировалась нерушимая дружба народов, которая сыграла величайшую роль в социалистическом преобразовании всех советских республик, в том числе и Казахстана. Полностью восторжествовала ленинская идеология пролетар-

ского интернационализма. Трудящиеся масс нашей республики — казахи и русские, украинцы и татары, узбеки и уйгуры — рука об руку боролись за установление Советской власти в казахской степи. Совместными усилиями воздвигали они на необъятных просторах Казахстана фабрики и заводы, создавали колхозы и совхозы. Плечом к плечу, в едином боевом строю, защищали они честь, свободу и независимость нашей Родины в суровые годы Великой Отечественной войны. Ныне они вместе добиваются трудовых побед на всех участках хозяйственного и культурного строительства в Казахстане.

Казахский народ, как и все народы нашей великой многонациональной Родины, питает безграничную любовь и братскую привязанность к русскому народу. Великий русский народ оказывал и оказывает казахскому народу неоценимую братскую помощь в социалистическом преобразовании и развитии его экономики, в строительстве новой, национальной по форме, социалистической по содержанию культуры, оказывал и оказывает благотворное влияние на расцвет всей его материальной и духовной жизни. Казахский народ искренне благодарен за все это своему старшему брату. Он гордится своей нерушимой дружбой с великим русским народом и со всеми народами Советского Союза, бережет ее, как зеницу ока.

Наиболее ярким выражением несокрушимого морально-политического единства трудящихся нашей республики явился трудовой подвиг, совершенный ими на всех участках хозяйственного строительства, особенно на колхозных и совхозных полях, за последние два—три года. Под руководством Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства казахский народ и все трудящиеся Казахстана в 1954—1956 годах развернули героическую трудовую битву за освоение целинных и залежных земель с тем, чтобы поднять на новую ступень уровень развития производительных сил сельского хозяйства, значительно увеличить производство зерна и внести достойный вклад в дело создания в ближайшее время обильия сельскохозяйственных продуктов в стране.

В борьбе за освоение целинных и залежных земель еще ярче проявилась могучая животворная сила нерушимой дружбы народов СССР. Наряду с активным участием представителей всех национальностей Казахстана в борьбе за освоение целины непосредственно участвовали посланцы всех братских народов. На постоянную работу в нашу республику прибыло около 600 тысяч человек — механизаторы, специалисты сельского хозяйства, партийно-советские работники из Российской Федерации, Украины, Белоруссии и других республик.

В результате героических трудовых усилий трудящихся республики, и в первую очередь тружеников сельского хозяйства, в Казахстане было освоено почти 20 миллионов гектаров целинных и залежных земель. Посевная площадь по сравнению с 1953 годом увеличилась в 3 раза. В истекшем году в закрома государства было засыпано свыше миллиарда пудов хлеба.

Родина высоко оценила эту историческую победу казахского народа и всех трудящихся республики. Орденами и медалями Советского Союза награждено более 40 тысяч передовиков сельского хозяйства, 139 человек получили звание Героя Социалистического Труда. Казахская Советская Социалистическая Республика удостоена высшей правительственной награды — ордена Ленина. Вручение ордена Ленину нашей республике явилось всенародным праздником.

* * *

На основе грандиозных успехов экономического развития крупные преобразования произошли и в культурной жизни, в духовном развитии трудящихся Казахстана.

Годы социалистического строительства в Казахстане насыщены борьбой за развитие национальной по форме и социалистической по содержанию культуры казахского народа.

В Казахстане совершилась подлинная культурная революция. Казахская ССР стала республикой сплошной грамотности. Ныне в ее городах и промышленных центрах практически проводится принцип обязательного среднего образования, неуклонно осуществляется указание Коммунисти-

ческой партии о том, чтобы сделать всех рабочих и крестьян культурными и образованными.

Казахский язык — одна из основных форм национальной культуры — свое подлинное развитие получил в годы Советской власти. Именно в наш, советский период казахский язык стал общенациональным, государственным языком. Он имеет теперь свой гибкий алфавит, сложившуюся орфографию и богатую терминологию. На родном языке создают свои произведения казахские писатели и ученые. На родном языке изучает казахский народ труды классиков марксизма-ленинизма, классиков русской и мировой художественной литературы. Нельзя без чувства гордости отметить, что 35 томов Сочинений В. И. Ленина, многие произведения классиков художественной литературы переведены и изданы на казахском языке массовыми тиражами.

Плодотворно развивались и развиваются такие важнейшие участки казахской культуры, как народное образование, наука, искусство, литература, печать и др. В их развитии также совершен поистине величайший скачок.

Вот некоторые характерные данные, свидетельствующие об этом. Если в дореволюционный период в Казахстане имелось только около 2.000 школ всех видов с общим количеством учащихся 105 тысяч человек, в том числе 7.900 казахов, то на 1 сентября 1956 года было свыше 9.000 школ (начальных, семилетних и средних), 135 специальных средних и 25 высших учебных заведений. В них обучается свыше 1 миллиона 600 тысяч человек, т. е. в 16 раз больше, чем в 1913 году. Около 500 тысяч казахских детей учатся в казахских школах на своем родном языке.

Широкое развитие получила в Казахстане наука, которая представлена многочисленными научно-исследовательскими институтами и учреждениями. Центром научной мысли республики является Академия наук Казахской ССР, в составе которой имеются 35 научных учреждений с общим количеством свыше 2.000 работников.

Бурный расцвет получило искусство. В Казахстане до революции не было ни одного театра, а теперь насчитывается 25 театров. Казахский народ имеет академические театры драмы, оперы и балета, консерваторию. В театрах республики трудится около 900 артистов, значительная часть которых составляют казахи. Число

театров в 1956 году возросло в 11 раз. В 1956 году в Казахстане издано 10 миллионов газет, журналов, книг.

Развитие культуры охватило все сферы жизни казахского народа. В 1956 году в Казахстане издано 10 миллионов газет, журналов, книг.

Казахская литература стала по-настоящему национальной, таковой же стала и казахская музыка, живопись, скульптура, архитектура, театр, киноискусство. В развитии казахской культуры достигнуты выдающиеся успехи.

В развитии казахской культуры достигнуты выдающиеся успехи. Это дало возможность казахскому народу не только освоить культуру своего народа, но и изучить культуру других народов. Перевод казахской литературы на русский язык также является одной из важнейших задач.

Научно-исследовательскими институтами и учреждениями. Центром научной мысли республики является Академия наук Казахской ССР, в составе которой имеются 35 научных учреждений с общим количеством свыше 2.000 работников. Бурный расцвет получило искусство. В Казахстане до революции не было ни одного театра, а теперь насчитывается 25 театров. Казахский народ имеет академические театры драмы, оперы и балета, консерваторию. В театрах республики трудится около 900 артистов, значительная часть которых составляют казахи. Число

РОСТ РЯДОВ ФРАНЦУЗСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

ПАРИЖ, 4 февраля. (ТАСС). Выступая с речью на национальной конференции по вопросу о работе Французской коммунистической партии среди женщин, секретарь ЦК ФКП Жак Дюкло привел цифры, свидетельствующие о росте рядов Французской коммунистической партии. Дюкло указал, что в этом году в ходе кампании по обмену партбилетов в партию было принято 11 тыс. новых членов. На предприятиях и в населенных пунктах создано свыше 200 новых первичных партийных организаций.

ЦЕЙЛОН ОТМЕЧАЕТ 9-Ю ГОДОВЩИНУ НЕЗАВИСИМОСТИ

ДЕЛИ, 4 февраля. (ТАСС). Как передает радио Коломбо, сегодня Цейлон отмечает девятую годовщину со дня независимости. На празднование Дня независимости в столицу прибыло необычно много народа со всех концов острова. В Коломбо на площади Независимости состоялся физкультурный парад. На параде присутствовали генерал-губернатор Гуметиллеке, премьер-министр Бандаранайке, премьер Государственного совета КНР Чжоу Эньшай, заместитель премьера КНР Хэ Лун.

ЕГИПЕТСКИЙ НАРОД ОТВЕРГАЕТ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКУЮ «ДОКТРИНУ ЭЙЗЕНХАУЭРА»

КАИР, 4 февраля. (ТАСС). Некоторое время тому назад газета «Аш-Шааб» обратилась к читателям с просьбой высказать свое мнение относительно «доктрины Эйзенхауэра». Газета сообщает, что за 20 дней ее редакцией получено свыше 60 тыс. писем от представителей различных слоев населения Египта. Во всех письмах, за исключением лишь трех, «доктрина Эйзенхауэра» осуждается как вмешательство во внутренние дела стран Ближнего Востока и как попытка установить на

Госдепартамент США препятствует международному сотрудничеству американских спортсменов

С 24 февраля в Москве начнутся соревнования на первенство мира и Европы по хоккею с шайбой.

Эти соревнования по поручению международной лиги хоккея (ЛИХГ) проводятся секцией хоккея СССР.

Как организатор первенства, секция хоккея Советского Союза пригласила на соревнования команды национальных хоккейных федераций, являющихся членами ЛИХГ. В настоящее время уже поступили заявки на участие из ряда стран, команды которых в 1956 году выступали на первенство мира, Европы и VII зимних олимпийских играх в Италии.

На днях секция хоккея СССР получила от руководства хоккейной ассоциации США из Бостона телеграмму следующего содер-

жания: «Сожалею, что госдепартамент сообщил, что он не выдаст визы нашей команде на выезд в Россию для участия в первенстве мира по хоккею. Извините. Привет».

Всесоюзная хоккейная секция и советские хоккеисты рассматривают отказ госдепартамента США в выдаче американским спортсменам выездных виз как грубое противодействие госдепартамента искренним желаниям американских спортсменов в развитии международного сотрудничества и установлении дружеских связей с советскими спортсменами.

Всесоюзная хоккейная секция разделяет сожаление американской хоккейной ассоциации в связи с запрещением хоккеистам США участвовать в чемпионате мира.

Международные товарищеские соревнования по прыжкам на лыжах с трамплина

3 февраля в Москве состоялись большие международные соревнования по прыжкам на лыжах с трамплина. В них участвовали 38 спортсменов—представители Австрии, Польской Народной Республики, Финляндии, Чехословацкой Республики и Советского Союза.

Десятки тысяч зрителей собрались у московского трамплина на Ленинских горах.

С приветствием к участникам состязаний обратился председатель Московского городского комитета по физической культуре и спорту С. В. Пушинов. Спортсмены обмениваются впечатлениями. Советские прыгуны преподносят гостям спор-

тивные значки.

Дается первый старт. Начиная соревнования молодые советские лыжники.

В первой попытке наибольшего успеха добился представитель Грузии Коба Цакадзе. Он пролетел в воздухе 65 метров, и ему было присуждено 109,5 очка. Полет Цакадзе был очень красив. Москвич Николай Шамов прыгнул на полметра дальше Цакадзе, но его в полете несколько занесло, и поэтому общая оценка Шамова за первую попытку была на 1,5 очка ниже, чем у грузинского спортсмена.

Вторая попытка. Напряжение возрастает. Цакадзе прыгает неудачно. Зато Шамов совершает лучший пры-

жок дня: он словно парящая птица пролетает в воздухе 67 метров и красиво приземляется. По результатам двух попыток судейская коллегия присуждает Николаю Шамову 217 очков. Он занял первое место.

Два советских спортсмена—москвичи Николай Каменский и Юрий Скворцов набрали по 209 очков—им присуждено второе место.

Далее следуют австрийские прыгуны Петер Мюллер, Вальтер Штейнагер, представитель Финляндии Эйно Карьонен, спортсмен Чехословацкой Республики Эденек Ремза. Польские прыгуны Густав Бук и Йозеф Хучек, показав одинаковые результаты, заняли 14-е место.

Мотокросс на приз им. К. Е. Ворошилова

3 февраля в районе Химкинского речного вокзала состоялся зимний лично-командный мотоциклетный кросс на приз имени К. Е. Ворошилова. Здесь же одновременно разыгрывалось зимнее первенство Москвы по мотоциклетному спорту.

Мужские команды оспаривали первенство в гонках на дистанцию 48,9 километра, женщины—на 32,6 километра, юности—на 16,3 километра. Трасса кросса проходила по льду Химкинского водохранилища и по проселочным дорогам Тушинского района.

В состязаниях на мотоциклах класса до 125 кубических сантиметров лучших результатов добился представитель Центрального спортивного клуба Министерства обороны СССР мастер спорта С. Кудинов (1 час 18 минут 19,6 секунды). В этом же классе машин на первое место среди женщин вышла мастер спорта из общества «Трудовые резервы» В. Петрова (1 час 14 минут 8 секунд). В командном зачете по этому классу машин победила мужская команда ЦСК МО, а по классу мотоциклов до 350 кубических сантиметров—мужская команда «Трудовых резервов».

Традиционный кросс завершился гонками спортсменов на тяжелых машинах (с колясками) с рабочим объемом двигателя до 750 кубических сантиметров. В этих состязаниях первыми пришли к финишу мотоциклисты Центрального спортивного клуба Министерства обороны СССР мастера спорта А. Разоренов и В. Поляков. Дистанцию, равную 48,9 километра, они прошли за 1 час 7 минут и 1 секунду.

В состязаниях на эту дистанцию лучшее время дня показала команда Центрального спортивного клуба Министерства обороны СССР. Ей присужден переходящий приз имени маршала Советского Союза К. Е. Ворошилова.

(ТАСС)

НА ПЕРВЕНСТВО СТРАНЫ

КАЗАХСКОГО НАРОДА

(Окончание).

Вместо конкретной, всесторонней и объективной критики имеющихся недостатков и ошибок в развитии некоторых сторон культуры казахского народа газета в их освещении допустила тенденциозность, однобокость, крикливость и шумиху. В подтверждение выдвинутых ошибочных положений, неправильных выводов и обобщений газета приводила ложные, надуманные факты, ничего общего не имеющие с действительным положением вещей. В результате такого заведомо неправильного подхода редакция газеты «Казах адабиети» увлеклась подбором чисто случайных, зачастую непроверенных, не характерных для общего состояния культуры казахского народа фактов, смакованием одних отрицательных явлений из области культурного строительства в республике, что не могло не привести ее к ряду ошибочных выводов и обобщений.

Бездоказательно и вредно заявления газеты «Казах адабиети» о якобы существующем в Казахстане производе по отношению к казахскому языку, об отсутствии учета интересов и запросов казахских трудящихся, о нецелесообразности работы в животноводстве и других отраслях народного хозяйства республики специалитов, не владеющих казахским языком, о якобы имеющем место запугивании «национализмом» и нарушении принципов ленинской национальной политики.

Такие высказывания газеты в корне противоречат действительности. Они идут вразрез с закономерным стремлением казахского народа к дальнейшему укреплению братской дружбы с великим русским народом и другими советскими народами.

Газета опубликовала ряд статей по вопросу о культурном наследии прошлого, в которых справедливо отмечается, что за последние годы научные учреждения и творческие организации несколько ослабили свое внимание к изучению и освоению литературного наследия казахского народа. Но вместо конкретного рассмот-

рения творчества того или иного деятеля прошлой культуры или того или иного произведения устного народного творчества газета ограничилась общими рассуждениями, свалив при этом всех дореволюционных писателей и поэтов Казахстана в одну кучу, требуя пересмотра всех ранее принятых оценок их творчества. Газета бездоказательно заявляет, что многие образцы богатого казахского устного творчества и почти весь народный эпос занесены на «черную доску».

Выступая под флагом защиты наследия акынов прошлого, независимо от идейно-политической направленности их произведений, авторы статей объективно толкают казахское литературоведение на возврат к давно осужденной теории «единого потока».

Не зная действительного положения, газета безапелляционно заявила, что в высших учебных заведениях республики приемные экзамены проводятся якобы только на русском языке и будто бы поэтому многие казахские юноши и девушки не могут поступить в вузы. В действительности, во всех вузах республики вступительные экзамены принимаются как на русском, так и на казахском языке, по желанию абитуриентов.

Исходя из неверных посылок и вместо критики действительно имеющихся недостатков в подготовке национальных кадров, газета пришла к ложному и вредному выводу, что будто бы в республике не ведется или почти не ведется подготовка национальных кадров высшей и средней квалификации.

Эти досужие утверждения авторов статей, помещенных в газете «Казах адабиети», начисто опровергает сама жизнь, сама действительность. За фактами не нужно ходить далеко. Вот они. Так, среди студентов средних специальных и высших учебных заведений казахская молодежь составляет третью часть, а в отдельных учебных заведениях ее удельный вес еще выше. В 1956—57 учебном году

среди вновь принятых студентов в высшие учебные заведения республики казахская молодежь составила 43,8 процента. В настоящее время высшие и средние специальные учебные заведения республики ежегодно выпускают свыше 20 тысяч молодых специалистов.

На ниве народного образования в республике трудятся 75 тысяч педагогов, преподавателей. И почти половину этих кадров народного образования, выросших за годы Советской власти, составляют представители казахского народа.

В 115 научных учреждениях и 25 вузах республики работают 1.172 научных работника—казаха, в том числе 22 доктора и 381 кандидат наук.

Спрашивается: почему же, вопреки всем этим очевидным фактам и данным развития казахской культуры, ставшим к тому же достоянием широкой общественности, газета «Казах адабиети» продолжительное время устами некоторых своих авторов в мрачном виде рисовала все стороны казахской культуры и под различными предлогами, например, под предлогом защиты интересов «национальной культуры», предлагала целую кучу надуманных предложений и рекомендаций?

Такие неправильные, по существу безответственные, выступления газеты «Казах адабиети» вызваны, прежде всего, тем, что к освещению вопросов казахской национальной культуры редакция подошла методологически неверно: положение дела на том или ином отдельном участке культурного строительства рассматривалось в отрыве от общего состояния культурной жизни нашей республики. Такой подход недопустим, в корне ошибочен.

Как показывает анализ материалов газеты «Казах адабиети», в критике тех или иных действительно имевших место недостатков в культурном строительстве нашей республики газета подошла оглуно, без знания дела, без учета и всестороннего анализа тех явлений, которые обуславливают развитие культуры в дан-

поэтому многие критические выступления газеты носили абстрактный, отвлеченный характер. А такого рода выступления, разумеется, не могли и не могут принести пользы.

Однобоко и тенденциозно освещая вопросы казахской культуры, газета «Казах адабиети» допустила, по существу, явно нигилистическое отношение ко всему тому, что было создано в области культуры казахского народа за советский период. Только этим объясняется то, что она все свое внимание обращала на вопросы культуры дореволюционного прошлого, нередко охаявая несомненные успехи в развитии различных отраслей национальной культуры, достигнутые за годы Советской власти.

Надо со всей прямотой сказать, что редакция литературной газеты «Казах адабиети» в постановке и освещении коренных вопросов казахской культуры, в понимании закономерностей ее развития в современных исторических условиях оказалась не на высоте положения, что она во многих вопросах идеологической работы оказалась в плену отсталых, нездоровых и вредных настроений и взглядов. Своими ошибочными, не отражающими мнение общественности, выступлениями газета вызвала ненужные диспуты и беспочвенные споры среди некоторой части казахской интеллигенции и работников культурного фронта, отвлекая их от действительно насущных проблем культурного строительства.

Все это свидетельствует о том, что редакция газеты «Казах адабиети» попала под влияние отдельных политически незрелых и обывательски настроенных людей и не сумела дать отпор всяким проявлениям национальной ограниченности, отсталых и нездоровых настроений. Она ослабила внимание к идейной стороне публикуемых материалов, не всегда учитывала необходимость постоянного разоблачения всех проявлений буржуазной идеологии.

Ошибки газеты «Казах адабиети», допущенные в освещении вопросов казахской культуры, наносят серьезный вред делу дальнейшего укрепления дружбы народов и воспитания трудящихся в

В допущении этих ошибок безусловно, повинны и указанных статей, но и ты «Казах адабиети» и тор тов. С. Мауленов, советских писателей. И бывший председатель Эти серьезные ошибки явились следствием неумелого и поверхностного руководства писателей Казахстана. Редакция утратила свою роль как проводника, а некоторые тились в «почетных», гать в обсуждении материалов, подготавливая

Союз советских писателей обязан критически относиться к газете «Казах адабиети» и сделать необходимые выводы для руководства своим

* * *

Дальнейшее развитие формы и социалистической культуры казахского народа немало насущных проблем неотложного решения.

В центре внимания нашей культуры казахского языка. Надо доложить, чтобы наша работа в совершенстве знала и ский языки. Министерство Казахской ССР должно и себя дальнейшим улучшением всех видов, навести на преподавание казахского языка.

Вопросы развития нашей культуры казахского языка, вопросы всестороннего изучения наследия прошлого, история Казахстана являются задачей важности строительства республики культуры, Академии наук писателей Казахстана бо

Адрес редакции: г. Петропавловск, ул. Ленина 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-81, зам. редактора—1-52, ответ секретаря—4-27, отделов: партийной жизни и пропаганды—0-8, промышленности, транспорта и товарооборота—0-73, культуры и быта—3-69, информации—0-73 (два звонка), писем трудящихся—1-97. Прием объявлений и издательство—5-53. При доставке га